

Заполярье

№ 61⁹⁴⁷⁷ | ЧЕТВЕРГ | 1 августа 2024 года

Цена в розницу свободная

Все новости Тазовского района на сайте
WWW.SOVETSKOEZAPOLYARJE.PF



Поделитесь новостью. Если вы стали очевидцем интересного события в районе, поделитесь с нами новостью по адресу tazovsky-smi@yandex.ru

В номере

Строительство - в активной стадии

Глава района Виктор Югай вновь осмотрел строительство жилых домов и социальных объектов в райцентре. Темпы хорошие, строители обещают уложиться в срок
→6-7

Летние игры на автомобилях

В минувшую пятницу Молодёжный центр провёл очередной автоквест, где команды соревновались в ловкости и эрудиции. Всего в нём приняли участие пять команд
→9

Сказочный мир на Тазовском берегу

Русалки, Золотая рыбка, Колобок, Золотой Петушок - таких сказочных персонажей сделали в минувшую субботу участники второго Фестиваля скульптур из песка
→10-11



В Таз выпустили мальков муксуна

АЛЁНА ДЬЯЧКОВА
ФОТО АВТОРА

В этом году филиал Собского рыбоводного завода в Тазовском выпустил подросшую молодь муксуна. 30 июля в свободное плавание отправились четыре миллиона мальков.

- На садковую линию в начале июля привезли мальков муксуна весом всего 0,3-0,4 грамма. Здесь они регулярно питались до достижения средней навески в 1,5 грамма. Объём выпуска в этом году небольшой - порядка четырёх миллионов. В прошлом году было почти восемь. Этим летом стабильная погода, ре-

ка прогревается не больше 19-20 градусов, что способствует хорошему развитию мальков. В связи с этим надемся, что рыба выживет и доживёт до возраста производителя, - рассказывает главный инженер Тазовского участка Собского рыбоводного завода Сергей Глухов.

При выпуске мальков их пересчитывали. Для того чтобы определить количество выпускаемой рыбы, взвешиваются отдельные мальки и рассчитывается средняя навеска. Затем мальков сачками пересаживают в ведра с водой, взвешивают и определяют по весу количество особей.

- Чтобы отличить выпущенную рыбу от дикой и определить её выживаемость, в будущем планируется малька помечать. Рыба массово будет метиться, а на её чешуе будет образовываться определённый рисунок. В дальнейшем при отлове рыбы этот рисунок сравнивается, и можно будет сказать, наша ли это рыба. Но это пока только в разработке, - объясняет Сергей Глухов

Зарыбление ямальских водоёмов поддерживают компании топливно-энергетического комплекса, ведущие свою деятельность на территории нашего района.

Экстрим

Успеваем подать заявку

До 9 августа продлена регистрация на арктические экстремальные игры «Северный характер. «Велодрайв» кросс-кантри»

ДАРЬЯ КОРОТКОВА

Арктические экстремальные игры «Северный характер. «Велодрайв» кросс-кантри» пройдут в Тарко-Сале 10 и 11 августа. Участники испытают себя в категориях «Профи» и «Любители».

Спортсменам категорий «Профи» и «Любители» предстоит преодолеть три этапа в дисциплине кросс-кантри. Победитель в личном зачёте будет определён по наименьшему времени, затраченному на прохождение первых двух этапов, а в командном зачёте - по результатам всех трёх.

Также пройдут соревнования среди дошкольников в командном зачёте от пяти лет и старше. Для ямальских семей будет организована семейная велозаезда.

Все участники соревнований получают фирменную медаль финишёра и другие подарки от организаторов и партнёров мероприятия. Самые быстрые в категории «Профи» станут обладателями денежных призов.

Команды-победители получают вознаграждение в 100 тысяч рублей, серебряные призы - 90 тысяч рублей, бронзовые - 80 тысяч рублей. В личном первенстве за первое место отдельно среди мужчин и женщин предусмотрено по 50 тысяч рублей, за второй результат - 40 тысяч рублей, за третий - 30 тысяч рублей.

Заявки на участие принимаются на сайте проекта северныйхарактер.рф.

Поддержка.

В штабе помощи СВО завершён ремонт. Теперь здесь светло и просторно



В штабе стало уютнее

ЕЛЕНА ГЕРАСИМОВА
ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ
АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Ремонт в помещении начали ещё в июне, за это время здесь прогрунтовали и покрасили стены, провели пожарную сигнализацию, заменили стеклопакеты, утеплили полы. Сейчас в помещении наводят порядок, чтобы наконец-то разложить все материалы по местам.

- Пространство изменилось - стало просторнее, светлее, уютнее. Остались последние штрихи - разложить всё на свои места,

чтобы и нам, и приходящим людям было удобно. Теперь есть возможность разместить вплоть до 30 человек, - отмечает волонтер штаба Анастасия Павлючкова.

Сейчас в штабе хватает материала на изготовление сетей, носилок и браслетов выживания. Организаторы приглашают всех, особенно нужны люди, умеющие шить на машинке, чтобы работа по пошиву тактических носилок значительно ускорилась.

- Волонтеры штаба выполняют особую миссию - создают приспособления, необходимые для тех, кто

участвует в специальной военной операции. Сейчас в штабе занимаются изготовлением маскировочных сетей, браслетов выживания, носилок и сухих душей. Волонтеры приглашают всех, кто готов помочь, присоединиться к этой работе, - отметил Глава Тазовского района Виктор Югай.

Штаб открыт с понедельника по пятницу с 18 до 20 часов. Расписание на субботу публикуется в соцсетях. Когда тазовчане начнут возвращаться из отпусков, команда волонтеров увеличится, и штаб будет открыт дольше.

Тазовские школьники получают

Конкурсная комиссия определила обладателей образовательных сертификатов для учеников 10 и 11 классов. Их получают ребята из всех муниципалитетов Ямала



ЕВГЕНИЯ СОЛОВЬЁВА

Главным критерием отбора является результат ОГЭ по заявленному на конкурс предмету. Для школьников, которые не сдавали такой экзамен, было организовано диагностическое тестирование. Также конкурсная комис-

сия оценивала опыт участия на Всероссийской и перечневых олимпиадах, образовательных курсах.

По данным окружного департамента образования, по математике и информатике присуждено по 80 сертификатов, по физике - 60, по биологии, обществознанию и химии -

Тундровикам повезли лиственницу и берёзу

Завоз дров.

В июле с началом навигации началась поставка дров для тундрового населения

ЕВГЕНИЯ СОЛОВЬЁВА
ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ
АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Топливом для печей уже обеспечены жители Тазовской тундры: дрова развезли по всем рыбоугодьям на реке Таз и её протоках, на реке Мессо, на факторию 5-6 Пески.

- Обеспечение дровами населения, ведущего традиционный образ жизни, - наша ежегодная задача. В летнюю навигацию поставляем дрова по всем населённым пунктам - Находка, Антипаюта, Гыда. И также в стойбища на межселенной территории - туда, куда летом можно подойти водой. Сейчас основной объём дров аккумулируется в районе Коротчаево. В ближайшие дни планируется

рейс на точки 3-4 и 7-8 Пески, - говорит заместитель начальника Управления по работе с населением межселенных территорий и традиционными отраслями хозяйствования администрации района Жанна Неркагы.

В Гыданской тундре дровами обеспечивают 248 семей. Дрова выгружат на девяти точках, вблизи которых проживают семьи. 162 семьи, проживающие в Антипаютинской тундре, тоже будут обеспечены дровами: их развезут на семь точек. В Находкинской таких точек 11, там топливом на зиму обеспечат 195 семей.

В Тазовской тундре - 130 семей, 10 из них проживают непосредственно в посёлке.

- Останется довести дрова до дальних поселений. В Антипаютинскую тундру баржи планируют доставить груз в период с 10 по 15 августа, в Гыданскую - с 25 августа по 5 сентября, - добавляет Жанна Неркагы.

Всего за летнюю навигацию топливом обеспечат 735 тундровых семей. Для этого закуплено около 10 000 кубометров дров. В составе - лиственные и хвойные породы деревьев.



образовательные сертификаты

по 40. Самые популярные предметы - биология и обществознание: по ним на один сертификат претендовали по четыре человека.

Обладателями сертификатов сразу по двум предметам стали 68 школьников, 31 из них получают сертификаты по точным наукам - математике и физике. Наибольшее количество сертификатов присуждено школьникам Нового Уренгоя, Ноябрьска и Губкинского.

В списке 340 ямальских школьников, получивших образовательный сертификат, значатся пять тазовских. По информатике сертификат получают Артём Худи, Владилена Яптунай и Ильдар Речапов. Образовательные сертификаты по обществознанию вручат Айгуль Асановой и Лидии Салиндер.

Каждый образовательный сертификат номиналом в 81 тысячу рублей даст возможность ребятам обучаться

в интенсивных профильных сменах, а также использовать их для подготовки к ЕГЭ. Обучение в формате очных интенсивных профильных смен начнётся в октябре. По завершении стартуют дистанционные занятия, которые продлятся до марта следующего года. Затем будут организованы вторые очные интенсивные профильные смены. Помогать готовиться к ЕГЭ школьникам Ямала будут преподаватели ведущих вузов России.

Искусство

Среди ямальцев ищут актёров

На Ямале этой осенью начнётся съёмка полнометражного художественного фильма «Цинга». Картину будет снимать Свердловская киностудия

Действие развернётся в предгорьях Полярного Урала. Кинолента расскажет о священнике и его послушнике, которые в 1991 году отправляются в удалённый регион страны, чтобы крестить оленеводов. Фильм исследует темы веры, выживания и столкновения культур на фоне суровой и величественной природы Ямала.

Губернатор региона поддержал проект, который обещает стать ярким событием в культурной жизни округа, сообщает пресс-служба Правительства Ямала. Режиссер фильма - документалист Владимир Головнев, для которого «Цинга» станет дебютом в игровом кино. В актёрском составе уже утверждены Никита Ефремов и Владимир Степков.

Съёмочный процесс начнётся 8 сентября и продлится ровно месяц. В Лабытнанги прибудет съёмочная команда из 65 человек. Основные события картины развернутся на живописных просторах Полярного Урала, у подножия горы Чёрная и массива Рай-Из.

Подготовка к съёмкам начнётся уже в августе. На роли главных героев объявлен кастинг среди представителей КМНС. Организаторы для съёмки ищут мальчика в возрасте 8-13 лет и мужчину 30-40 лет. Опыт участия в съёмках не обязателен. Кандидатам на главные роли необходимо записать короткое двухминутное видео с рассказом о себе и отправить его на электронную почту pionerprim@yandex.ru с пометкой «Кастинг «Цинга» и указанием контактов для связи. Для детей необходимо указать возраст ребенка и контактные данные родителей.

Два масштабных экологических проекта стартовали на Ямале

Волонтерство.

На этой неделе первая группа волонтеров «Зелёной Арктики» отправилась в село Мыс Каменный, ещё 13 человек направятся в природный парк «Ингилор» 30 июля. Экспедиции продлятся до 11 августа



Уборка территорий в рамках проекта «Экология внутри» проходит и в муниципалитетах округа. Участие в нём принимают все желающие жители округа.

В этом сезоне волонтерами «Зелёной Арктики» стали мужчины и женщины от 21 до 55 лет из 16 субъектов РФ и Белоруссии. Все они прошли медицинский осмотр для работы в

условиях Крайнего Севера, сообщает пресс-служба Правительства округа. Перед выездом все добровольцы прошли инструктаж по технике безопасности и получили рабочую одежду с символикой организации - кофты, брюки и шапки.

Первая группа из 17 человек отправилась в село Мыс Каменный. Задача добровольцев - помочь местным жителям и администрации села в уборке: ликвидировать несколько свалок и ветхий строений по окраинам посёлка, складировать собранный металлолом и ТБО в пункте временного хранения для дальнейшего вывоза. Расчистка арктических территорий решает задачи нацпроекта «Экология».

Ещё один волонтерский отряд из 13 человек будет работать на пяти участках природного парка «Ингилор», перемещаясь от одного к другому вместе с полевым лагерем на двух вездеходах ТРЭКОЛ. В планах экспедиции - сбор 500 кубометров металлолома и твёрдых бытовых отходов, демонтаж 10 ветхий строений.

По инициативе «Зелёной Арктики» на Ямале третий год проводится и проект «Экология внутри». В его рамках уборка

проходит не только на арктических островах, но и в городах и посёлках округа. Школьники, студенты и неравнодушные жители округа приведут в порядок захлапленные территории своих населённых пунктов и проведут экопросветительские события для населения. К проекту подключились семь муниципалитетов: Салехард, Аксарка, Лабьтнанги, Надым, Ноябрьск, Новый Уренгой и Тарко-Сале. Локации для уборки определили органы муниципальной власти - жители подали более 290 заявок. Проект продлится до 25 августа.

Межрегиональная общественная экосоциологическая организация «Зелёная Арктика» создана в 2014 году для привлечения добровольцев к проектам по очистке арктических территорий ЯНАО. В течение 10 лет её представители провели 20 экологических экспедиций, силами 395 волонтеров из 12 стран очистили от захлапленных острова Белый и Вилькицкого в Карском море.

Проект «Экология внутри» проводится при поддержке Правительства Ямала и программы социальных инвестиций «Родные города» компании «Газпром Нефть».



Открыта регистрация на форум «Российский Север»

Форум молодёжи коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации «Российский Север» пройдёт в Салехарде с 20 по 23 ноября

Программа мероприятия направлена на развитие молодёжных сообществ коренных северян, сохранение языков и культуры, а также на развитие этнотуризма и профильных медиасообществ.

Приём заявок открыт на платформе «Молодёжь России». Заявочная кампания форума продлится до 20 сентября, сообщает пресс-служба Правительства округа.

На форум приглашаются участники в возрасте от 14 до 35 лет: молодые общественные деятели, занимающиеся социально значимыми вопросами малых этносов, языковые активисты, этноблогеры и дизайнеры, а также молодые активисты «Движения Первых» из числа КМНС, Сибири и Дальнего Востока России.

Форум пройдёт в 10 раз — с одной стороны мы должны подвести итоги десятилетия, с другой обозначить планы и

векторы развития молодёжного движения «Российского Севера» на следующий период. Работы предстоит много как на самом форуме в Салехарде, так и после его проведения. Я настроена на постоянную, круглогодичную работу с молодёжью коренных малочисленных народов нашей страны, — отметила программный директор «Российского Севера» Инесса Яунгад.

При подаче заявки на участие в форуме претенденту необходимо заполнить анкету и подготовить видеовизитку участника. Отбор участников проводит дирекция форума на основании следующих критериев: полнота заполнения анкетных данных; наличие опыта практической и профессиональной деятельности в соответствии с тематикой форума и наличие видеовизитки.



Работа форума будет организована по пяти основным трекам: развитие молодёжных сообществ, сохранение и популяризация языков коренных народов, развитие этнотуризма, популяризация культурного наследия коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ и создание еди-

ного медиаресурса «Российский Север».

В рамках форума пройдёт грантовый конкурс Росмолодёжь. Гранты для физических лиц с максимальным выигрышем 1,5 млн рублей.

Форум проводится с 2015 года. С 2022 года Ямал определён постоянной площадкой «Российского Севера».

Началась подготовка к строительству дороги на Полярном Урале

Подрядчик начал устройство временной дороги, которая будет использоваться для завоза техники и материалов для строительства основного участка Харп-Горнолыжный центр. Работы ведутся от моста через реку Сось в направлении горного массива Рай-Из

Двухполосная дорога протяжённостью 19,5 км соединит посёлок Харп и объекты будущего туристического кластера - горнолыжный курорт на горе Рай-Из и МАС «Снежинка». Строители возведут 14 мостов, сообщает пресс-служба Правительства Ямала.

Работы ведутся в рамках концессионного соглашения между Правительством округа и ООО «Полярная магистраль». Его заключили в декабре прошлого года. Завершить работы планируют в 2026 году.

Ранее на этом участке проходили так называемые «туристические тропы». Путешественники продолжают использовать это на-

правление при отправке в поход. Сейчас участок, на котором ведутся работы, является строительной площадкой и передвижение по нему запрещено. Это может быть опасным для жизни. Убедительно просим ямальцев и гостей округа использовать другие маршруты, — отметил начальник отдела организации дорожной деятельности департамента транспорта и дорожного хозяйства ЯНАО Артур Валеев.

Новая дорога обеспечит доступ туристов к мощному туристическому кластеру, который будет построен в горах Полярного Урала. Это будет первый в России комплексный инвестиционный

проект в туристической сфере, который реализуется на условиях концессии. Соглашение на его проектирование, строительство и эксплуатацию в 2022 году между правительством региона и ООО «ИФР-Харп» (консорциум Газпромбанка, сети отелей «Азимут» и горнолыжного курорта «Шерегеш»).

Туристический кластер расположен на территории природного парка «Ингилор». Проект предусматривает создание горнолыжных трасс длиной до 19 км и канатных дорог, которые обеспечат комфортное катание для более трёх тысяч лыжников одновременно, а также прилегающей инфраструк-

туры: гостиниц, конференц-центра, ресторанов, СПА-центра.

Также дорога свяжет посёлок Харп с будущей арктической научной станцией «Снежинка». Проект реализуется округом совместно с Московским физико-техническим институтом.

По инициативе Губернатора Ямала в регионе активно используется механизм привлечения инвестиций для строительства инфраструктурных объектов. По схеме государственно-частного партнёрства построен терминал аэропорта в Новом Уренгое, мост через реку Пур. Заключено концессионное соглашение на реконструкцию аэропорта в окружной столице.

Строительство - в активной стадии

Рабочая поездка.

Глава района Виктор Югай вновь осмотрел строительство жилых домов и социальных объектов в райцентре. Темпы хорошие, строители обещают уложиться в срок



ЕВГЕНИЯ СОЛОВЬЁВА
ФОТО АВТОРА

Строящееся жильё

В Тазовском сейчас на стадии строительства 10 многоквартирных домов. Первым на маршруте объезда значится будущий четырёхэтажный пятиподъездный дом из двух корпусов по улице Кирова. На участок строители объединения «Арктика» зашли весной прошлого года. В начале июля, когда Виктор Югай объезжал все стройки, здесь был готов первый этаж. За три недели строители успели возвести ещё один этаж.

Строительство жилого комплекса из трёх корпусов в микрорайоне Геолог началось в мае. В начале июля здесь было полностью готово свайное поле и шёл монтаж нулевого цикла.

Сейчас один корпус на стадии кирпичной кладки первого этажа, на втором идёт монтаж ростверка, на третьем корпусе - монтаж плит перекрытия, и на днях выходим на кладку стен. В ближайший месяц по одному

корпусу выйдем на второй или даже третий этаж. Второй корпус будет отставать. Первый этаж у нас - кирпичная кладка, с третьего начинается блок. Сейчас здесь работают 40 человек, ещё ждём 15 каменщиков, - говорит представитель подрядчика Игорь Бобылёв.

Комплекс из четырёхэтажек на 108 квартир должны сдать в ноябре 2025 года.

Следующая остановка - стройка в микрорайоне Подшибьякина: здесь дома возводит компания «РусАрктикСтрой», которая уже сдала дома в микрорайонах Солнечном, Маргулова и на улице Геофизиков.

Сейчас на площадке готово свайное поле, уложены плиты перекрытия цоколя. На большей части дома уже возведены стены первого этажа - эта четырёхэтажка так же, как и другие этой компании, будет сделана из железобетонных плит.

- Дом на 56 квартир. К зиме хотим полностью поставить коробку, утеплить, завершить кровельные работы и благоустройство, - рассказывает руководитель



проекта компании «РусАрктикСтрой» Денис Овечкин.

На двух домах третьей очереди в микрорайоне Солнечном ведутся финишные работы по внутренней отделке и благоустройству территории. Подрядчик обещает сдать два дома в конце августа.

5 августа приходит комиссия, всё смотрим, устраняем замечания и вводим два дома на 55 и 46 квартир в эксплуатацию. Сейчас занимаемся благоустройством - установка МАФов, тротуар, бордюр. Работают поряд-

ка 110 человек. В течение 10 дней все уличные работы будут закончены, - заверяет Денис Овечкин.

Социальные объекты

Цех по переработке оленины, новая школа и спортивный зал «Лидер» - на этих объектах ведутся завершающие работы. Все три готовятся к сдаче примерно в одно время - к сентябрю.

Возле новой школы на 800 мест идёт благоустройство территории. Глава района осмотрел площадки и крытое помещение для занятий спор-

том. Наибольший интерес вызвала уличная площадка с multifunctional конструкциями. Они предназначены не только для физической активности школьников, но и для интеллектуальной зарядки. Например, здесь можно узнать, что такое свет, послушать звуковую волну, выучить азбуку Морзе, собрать электрическую цепь.

- Это не совсем обычная площадка. Многие МАФы предназначены для того, чтобы дети ещё и обогащались знаниями в части физики, музыки и общего развития. Думаю, площадку оценят школьники, а в летний период такие возможности украсят досуг воспитанников пришкольного лагеря, - уверена начальник департамента образования администрации района Алевтина Тетерина.

В ходе осмотра появились замечания к покрытию на площадке и на крытой спортивной площадке - подрядчик обещал решить этот вопрос.

На пришкольной территории все объекты смонтированы, они очень современные и качественные, с научным уклоном, на улице также есть зона, где дети с ОВЗ смогут активно заниматься спортом. С подрядчиком отработаем недоработки по покрытию и в срок сдадим объект, - выразил уверенность Глава Тазовского района Виктор Югай.

В зале для игровых видов спорта идёт финальная стадия благоустройства, скоро подрядчик начнёт монтировать оборудование для баскетбола, волейбола и проводить заливку паркета. Спортивный объект также планируют сдать к новому учебному году.

Динамика строительства социальной инфраструктуры неплохая. На неделе соберём подрядчиков, обсудим все графики работ, чтобы не было отставаний. По жилым домам работы идут хорошо, но необходимо ускориться, потому что лето проходит, и строители должны успеть к холодам закрыть контур и зайти внутрь, чтобы продолжать работы, - оценил темпы строительства Глава Тазовского района Виктор Югай.

АПК

Осенью ждём новые деликатесы из оленины

Тазовский цех глубокой переработки оленины уже готов на 70 процентов. В сентябре его планируют запустить и начать производство новой линейки деликатесов



ЕЛЕНА ГЕРАСИМОВА
ФОТО АВТОРА

До сдачи нового объекта остаётся месяц, заверяет подрядчик. Модульное здание полностью смонтировано, идут внутренние работы по электричеству, вентиляции и отоплению.

Цех готов на 70 процентов. Сейчас тут работают восемь монтажников, по четыре вентиляционщика и электрика. Специалисты устанавливают холодильное оборудование, термокамеры. Почти всё оборудование на месте, ещё одна машина приедет на этой неделе. Постараемся всё завершить к 1 сентября, - обещает представитель подрядчика - компании «ТазСпецСервис» - Виктор Муравьёв.

Модули здания собраны из сэндвич-панелей нового производства. В них вместо минеральной ваты использован высокотехнологичный утеплитель PIR - вспененный полистирол. У него низкая теплопроводность, неизменная жёсткость и экологичность. К тому же это самозатухающий материал, который не поддерживает горение.

В здании цеха разместятся несколько помещений. Это промышленные холодильники для хранения туш, консервный цех, камера созревания, цеха обвалки и подготовки сырья, камеры для полуфабрикатов, сыровяленной, варёно-копченой и консервной продукции, помещения для упаковки готовой продукции.

Производители планируют расширить ассортимент - к тому, что сейчас производится в небольшом цехе «СПК «Тазовский», добавится ещё несколько видов мясной продукции.

- Это будет сыровяленая продукция, варёно-копченая, консервная продукция,

полуфабрикаты, су-вид. Будем смотреть, что понравится покупателям. Сейчас люди чаще всего берут сыровяленную и колбасную продукцию - сделаем упор на них, добавим несколько новых видов, - говорит директор ООО «Тазовские олени» Алексей Рожков.

Из нового для Тазовского - полуфабрикаты методом су-вид. Работает это так: в специальный пластиковый пакет помещается мясо, все приправы и травы, а также маринад и масло. Затем при помощи вакуумного упаковщика или специального насоса из пакета удаляется воздух. Потребителям останется только приготовить мясо по указанному на упаковке рецепту.

Готовить продукцию будут опытные технологи - их уже пригласили на работу в Тазовский. Ещё для нового цеха наберут порядка 20 рабочих.

После открытия цеха планируется сразу его опробовать - для этого специально оставили пару сотен тонн оленины. В будущем тазовские деликатесы могут появиться на прилавках соседних городов - в Новом Уренгое, Ноябрьске. Также этой продукцией будут обеспечивать соцсферу района.

- У нас в районе ещё не было таких масштабов именно по переработке сырья. За прошлую убойную кампанию мы заготовили почти 700 тонн оленины, а этот цех как раз и рассчитан на 700 тонн. То есть всё мясо, которое заготовим, планируем здесь и перерабатывать. Ждём полной готовности, чтобы начать перерабатывать нашу оленину и радовать тазовчан деликатесами, - добавляет Алексей Рожков.

Старый цех, где сейчас делают тушёнку и колбасу, бросать не планируют. Там будут перерабатывать рыбу, которую добывают бригады «СПК «Тазовский».

Достиг всего, чего хотел!

Профессия. Всё взаимосвязано - этот закон применим ко многим сферам человеческой деятельности. Подтверждают его и судьбы населённых пунктов, которые появились на карте страны благодаря добыче «чёрного золота», и биографии людей. Профессиональный путь нефтяника ЛУКОЙЛа Дамира Ибрагимова - один из ярких тому примеров



Всё взаимосвязано

Мастер по добыче нефти, газа и конденсата цеха добычи нефти и газа № 3 территориально-производственного предприятия «Урайнефтегаз» ООО «ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь» Дамир Фуатович Ибрагимов своей профессиональной судьбой обязан месту рождения. На свет он появился в 1972 году в знаковом для истории отечественной нефтедобычи месте - городе Туймазы.

Именно в этих краях в 1944 году были обнаружены огромные месторождения нефти высочайшего качества, которая получила название «девонская». Это открытие позволило республике на долгие годы стать ведущим регионом в добыче «чёрного золота», а также дало толчок для комплексного развития отрасли и нефтяной науки.

В эпоху западносибирской нефти аккумуляция наработанного опыта и научных достижений башкирских нефтяников сыграла решающую роль в покорении суровых северных недр. Разумеется, на все эти исторические нефтяные вехи, в зависимости от задачи, как бусы на нитку, нанизывались человеческие судьбы.

С начала промышленного освоения западносибирской нефти со всех уголков страны поехали в наш таёжный край люди добывать нефть. Среди них было много выходцев из Башкирии. И

в непростые 90-е годы югорская земля по-прежнему оставалась гарантом стабильной жизни, а для многих вновь прибывших - стала второй родиной.

Интересные и многообещающие

Дамир Ибрагимов впервые на Севере оказался после армии - в 1994 году. Начал трудиться слесарем бурового оборудования на Мамонтовском месторождении. В 1999 году перебрался в Урай. Отучился на машиниста технологических насосов и оператора обезвоживающей и обессоливающей установки.

Говорит, что было очень интересно и хотелось познать на практике весь процесс добычи нефти от недр до подготовки и транспортировки сырья. Как задумал, так и получилось! Работал в цехе добычи нефти и газа № 3 сначала машинистом на дожимной насосной установке, затем - на этой же установке оператором.

В 2016 году окончил вуз, которым стал тюменский «нефтегаз». Учился заочно. Уже с третьего курса работал заместителем начальника цеха по производству. О профессиональной ценности Дамира Ибрагимова свидетельствует в том числе и полученная в 2022 году Благодарность ПАО «ЛУКОЙЛ».

С выходом на заслуженный отдых Дамир Фуатович продолжил трудить-

ся, но перешёл на должность мастера. Сегодня под его руководством работает бригада электрогазосварщиков и операторов по добыче нефти и газа.

Мастер Ибрагимов считает, что самое важное в работе - это уважение со стороны коллектива. Без этого невозможно достичь хороших результатов. Много лет он является наставником для молодых специалистов. И это у него отлично получается! Под его чутким руководством выросли два мастера по добыче нефти и газа и заместитель начальника цеха.

Стал героем данного очерка и основателем семейной нефтяной династии. С женой Гульфизой воспитали настоящего западносибирского нефтяника. Сын Артур окончил Башкирский государственный университет, трудится оператором по добыче нефти и газа в ТПП «Урайнефтегаз» ООО «ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь». Возможно, по стопам папы и брата пойдёт и шестиклассница Аделина, ведь сегодня «нефтянка» предлагает множество интересных и востребованных профессий представителям прекрасной половины человечества. Время покажет, главное, что перспективы есть, и они, как и всё, что связано с нефтянкой, - интересные и многообещающие!

ПО МАТЕРИАЛАМ МЕДИА-ХОЛДИНГА
«ЗАПАДНАЯ СИБИРЬ»



На палочке, зажатой зубами, участники удерживают пирамидку из кубиков

Развлечение. В минувшую пятницу Молодёжный центр провёл очередной автоквест, где команды соревновались в ловкости и эрудиции. Всего в нём приняли участие пять команд

Летние игры на автомобилях

АЛЁНА ДЬЯЧКОВА
ФОТО АВТОРА

К участию допускались тазовчане в возрасте от 18 до 35 лет, а также в составе команды могли быть молодые люди от 14 лет. До начала квеста организатор Ксения Ушкова, начальник отдела по развитию добровольчества (Доброцентр) Молодёжного центра, провела брифинг с капитанами команд: участники ознакомились с правилами игры, а также предупредили о неукоснительном соблюдении Правил дорожного движения.

- Главное в этом конкурсе - не скорость, а качество. Поэтому, даже если вы придёте последним, но у вас будет больше всех баллов, то, соответственно, вы победите, - поясняет Ксения Ушкова.

После того, как участникам раздали конверты с подсказками, все команды заняли места в машинах и направились по своим маршрутам.

Автоквест состоял из семи этапов. Задания располагались в разных локациях посёлка, где участников ждали волонтеры. Они проводили с командой

игру, по итогу которой начислялись баллы, а также вручалась подсказка, куда ехать дальше. На выполнение каждого задания давалось пять минут.

В прошлом году задания были направлены на эрудицию, а в этом - на ловкость. Участники собирали пирамидку из стаканчиков с помощью надувных шаров, метали в арбуз деревянные шпажки, подкидывали и ловили карандаши, строили из больших гаек башенку.

- Конкурсы придумывали наши специалисты: Ольга Старикова и Дарья Шушакова. Они смотрят различные телепередачи, берут оттуда какие-то идеи, адаптируют под нашу тематику. Огромное спасибо девчонкам за разработку этого квеста, - хвалит специалистов Молодёжного центра Ксения Ушкова.

После всех конкурсов команды должны были вернуться к месту старта для подведения итогов и награждения участников.

Первой прибыла команда «Драйверы». Все её участники работают в центре социального обслуживания населения «Забота».

- Заданий особо сложных не было, а с нашей сплочённой командой мы достаточно быстро их прошли. Больше всего понравился конкурс с арбузом. Нам удалось воткнуть все 60 палочек, - рассказывает Наталья Тогой.

Следующими прибыли команды «Северные леди» и «М5компетишн».

- Всё очень круто, весело. Спасибо организаторам! - делится впечатлениями Алёна Хисамова из команды «М5компетишн».

С небольшим отрывом финишировала команда «Улыбаемся и машем».

- Очень здорово, интересно, но, к сожалению, мало! Участвуем уже второй раз. Всегда с удовольствием поддерживаем мероприятия и идеи Молодёжного центра. В следующем году, если будем в посёлке, то обязательно поучаствуем, - обещает Нина Саляхутдинова.

С большим опозданием по сравнению с остальными финишировала команда «Быстрее пули». Но, как и было сказано в начале игры, скорость здесь не главное. В итоге команды «Драйверы» и «Быстрее пули» набрали максимальное количество баллов и одержали победу с равным счётом.

Досуг. Русалки, Золотая рыбка, Колобок, Золотой Петушок - таких сказочных персонажей сделали в минувшую субботу участники второго Фестиваля скульптур из песка



Сказочный мир на Тазовском берегу



ДАРЬЯ КОРОТКОВА
ФОТО АВТОРА

Сотрудники Централизованной библиотечной сети во второй раз организовали фестиваль песчаных фигур. Первый они провели в прошлом году в августе - тогда берег реки Таз украсили песочные замки. В этот раз организаторы обозначили тему: персонажи русских народных сказок и произведений Александра Пушкина.

Провести субботний выходной на тазовском пляже собрались восемь команд. Для них огородили секторы размером четыре квадратных метра, на которых им предстояло вылепить фигуру. Неподдалёку от места проведения возвышалась гора песка - организаторы позаботились о «строительном» материале.

После старта команды должны были за час создать фигуру. Помимо песка, можно было использовать инвентарь, украшения и природный материал. Пока

участники носили ведра с песком и водой, остальные гости могли поучаствовать в разных активностях. Детям предлагали смастерить фигуры из воздушных шаров, поупражняться в меткости в пляжном понге или побросать мяч.

К концу отведённого времени на площадках команд уже вырисовывались понятные фигуры. Самые популярные персонажи - морские: Русалки, которые сидят на ветвях в поэме «Руслан и Людмила», и Золотые Рыбки, исполняющие желания. У команды «Морошка» Русалка не на ветвях, а отдыхает во дворе своего чум-дома.

Золотую рыбку хотели изначально, но родилась русалка. Волосы у неё из иван-чая, а двор огорожен песчаным валом с камнями, - рассказывает про своего персонажа участница команды Ирина.

Семейная команда «Иван-чай» вылепили Чудо-юдо рыбу-кита с домиками на спине.

- Сначала думали, что просто замок надо построить, а потом нам объяснили, что тема сказочная. Поэтому пришла такая идея. В прошлом году собирались участвовать в фестивале, но не попали. Очень интересно так проводить выходной! - уверена Елена Ядне.

Команда из детского сада «Радуга» в прошлом году тоже лепила замок, в этот раз состав обновился. Дружной командой они создали Золотого Петушка, сидящего на жёрдочке, и выложили из камней дома с названием команды.

- Почитали сказку, нарисовали эскиз. Несложно было создавать, но времени маловато. Петух на жёрдочке выше крыш сидит и предупреждает об опасности, - рассказывает о персонаже участница команды «Сказки Радуги» Ольга Прожирко.

Команда «Северное лето» слепила Колобка, сидящего на пне, и украсила его лентами и венком из бумажных ромашек. Участницы команды

«Фантазия» создали Русалку, отдыхающую на морских волнах.

- Меня удивляет, насколько у нас много творческих и талантливых людей! Такие шедевры из песка сделали, молодцы! Фестиваль фигур из песка - это семейные выходные, чтобы люди не лежали на диване, а весело провели время вместе. Думаю, не последний раз проводим. В прошлом году фестиваль хорошо прошёл, все были довольны, говорили, что ждут следующий. В этом подбирали дату с хорошей погодой - не прогадали, - уверена организатор мероприятия, директор Централизованной библиотечной сети Олеся Тюменцева.

Погода, действительно, не подвела: светило солнце, а насекомых отгонял ветер. На фестивале не было победителей - все на равных получили удовольствие от проведённого времени. Все команды получили памятные дипломы и набор «Эбру» для рисования на воде.



В ОМВД России «Тазовское» подвели итоги оперативно-служебной деятельности за первое полугодие 2024 года



В июле 2024 года в Тазовском районе под председательством генерал-майора полиции Сергея Костенко состоялось совещание по подведению итогов оперативно-служебной деятельности ОМВД России «Тазовское» за 6 месяцев 2024 года. В мероприятии приняли участие начальник УМВД России по Ямало-Ненецкому автономному округу генерал-майор полиции Сергей Костенко (в режиме видеоконференции), врио заместителя начальника полиции по охране общественного порядка УМВД России по Ямало-Ненецкому автономному округу подполковник полиции Рустам Гимранов (в режиме видеоконференции), врио начальника ОМВД России «Тазовское» майор полиции Александр Нестеренко, заместитель начальника-руководитель ГРЛС ОМВД России «Тазовское» майор полиции Лариса Бердинских, начальники структурных подразделений и старшие служб ОМВД России «Тазовское», а также приглашенные: заместитель главы администрации Тазовского района по внутренней политике Роман Пикун, заместитель прокурора Тазовского района младший советник юстиции Евгений Ломовцев, сле-



дователь-криминалист СК России по ЯНАО майор юстиции Александр Семёнов, член общественного Совета при ОМВД России «Тазовское» Любовь Яптунай.

В первом полугодии 2024 года деятельность ОМВД строилась в соответствии с требованиями Директивы Министра внутренних дел РФ от 17 ноября 2023 № 1дсп «О приоритетных направлениях деятельности органов внутренних дел Российской Федерации в 2024 году», планом работы ОМВД на 2024 год, нормативными и правовыми актами МВД России, УМВД России по Ямало-Ненецкому автономному округу и складывающейся оперативной обстановкой на территории обслуживания.

Выполнение поставленных задач было направлено на обеспечение правопорядка и общественной безопасности, профилактику тяжких и особо тяжких преступлений против личности, собственности, пресечение любых проявлений террористических и экстремистских угроз, повышение раскрываемости и качества предварительного расследования преступлений, защиту прав и законных интересов граждан и организаций.

Прошедший отчетный период охарактеризовался ростом на 55,0% общего количества преступлений, совершенных на территории района. Так, за 6 месяцев 2024 года зарегистрировано 200 преступлений, тогда как за 6 месяцев 2023 года их было 129.

Большая часть преступлений, а именно 35 (ПГ-1) возбуждено по статье 272 УК РФ («Неправомерный доступ к компьютерной информации»), что значительно повлияло на рост зарегистрированных преступлений.

Дана положительная оценка снижению количества зарегистрированных убийств,

преступлений против половой неприкосновенности.

Несмотря на рост зарегистрированных преступлений, выросло количество оконченных преступлений на 13,2% (с 68 до 77). Также отмечено снижение на 28,6% зарегистрированных особо тяжких преступлений (с 7 до 5).

При росте зарегистрированных тяжких преступлений на 37%, отмечены положительные результаты работы по раскрытию преступлений данной категории, удельный вес которых увеличился на 18,1% и составил 65,2%.

Повысилась эффективность деятельности по выявлению преступлений экономической направленности (+125%), а также по коррупционной направленности (+100%).

Снизилось количество краж в сфере ИТТ - на 62,5% (с 8 до 3), телефонов - на 50,0% (с 6 до 3), фактов неправомерного завладения транспортным средством - на 33,3% (с 3 до 2). По сравнению с прошлым годом на 66,7% увеличился удельный вес расследованных преступлений данной категории (с 0 до 2).

Обращено внимание на снижение количества зарегистрированных преступлений, совершенных в общественных местах (-20%), на улицах района осталось на уровне прошлого года (14).

Снизилось количество преступлений: совершенных ранее судимыми на -33,3% (с 21 до 14), в состоянии алкогольного опьянения на -30,6% (с 36 до 25), ранее судимыми снизилось на -29% (с 21 до 15), в состоянии алкогольного опьянения на -17% (с 36 до 30).

Снижены результаты работы по раскрытию мошенничеств в сфере ИТТ. Количество мошенничеств возросло на 33,3% (с 27 до 36), из них: следствие обязательно на 15,0% (с 20 до 23), в том числе общеуголовные на 52,2% (с 23 до 35) и в сфере ИТТ - на 52,2% (с 23 до 25).

Затронуты проблемные аспекты в области безопасности дорожного движения. Так, в 2024 году зарегистрировано 115 дорожно-транспортных происшествий (-16,6%), в которых погибло 3 (ПГ-3) и получили ранения 9 (ПГ-4, +150,0%) человек.

Штатная численность аттестованного состава ОМВД по состоянию на 30 июня 2024 года составила 92 единицы. Показатель некомплекта аттестованного состава составил 19,4% или 22 единицы. Обсуждены вопросы по укомплектованию подразделений ОМВД.

АНАСТАСИЯ ХОРОШЕВА,
ОФИЦИАЛЬНЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ
ОМВД РОССИИ «ТАЗОВСКОЕ»

Служба 01

Профилактика пожаров в жилом секторе

Безопасность является главной составляющей нормальной жизни человека, так же, как и потребность человека в пище, одежде, жилище, воде, воздухе. Статистика показывает, что большинство пожаров происходят в жилом секторе. Отсюда гибель и травматизм людей от дыма и огня

Пожар в жилом доме уничтожает всё на своем пути, за считанные секунды и минуты люди остаются без крова над головой, а в некоторых случаях пожар забирает жизни людей. Человеческий фактор является практически самой главной причиной происходящих пожаров в жилье. Основными причинами возгорания в жилом секторе могут быть: неосторожное обращение с огнем при приготовлении пищи, курении, неправильная эксплуатация газового оборудования, бытовых приборов, проведение сварочных работ при ремонте квартиры, детская шалость, поджог.

На сегодняшний день одним из наиболее эффективных средств по предупреждению данных трагедий является автономный пожарный извещатель (АПИ). Эти устройства действительно спасают жизни! Установка автономного пожарного

извещателя на потолке и стенах не требует прокладки специальных линий пожарной сигнализации и применения дополнительного оборудования. Нужно лишь своевременно менять батарейки, а также периодически продувать пылесосом камеру с оптоэлектронным датчиком.

Независимо от модели, производителя и типа, к автономным пожарным извещателям предъявляется ряд требований, которые должны обеспечивать следующие факторы:

- продолжительная работа в автономном режиме на одном элементе питания (от 1 года до 10 лет);
- подача звукового сигнала каждые 30 секунд о том, что необходимо заменить автономный элемент питания;
- наличие светового индикатора и его регулярное оповещение о том, что устройство функциони-

рует нормально (рекомендуемое значение - одно мигание каждые 30 секунд);

- в случае возникновения пожара, сигнал «Тревога» должен раздаваться по продолжительности не менее, чем на 4 минуты. При этом уровень звукового сигнала должен находиться в диапазоне от 85 до 110 дБ. Минимальное количество подаваемых сигналов подряд - 3;

- наличие одной или нескольких тестовых кнопок, позволяющих определить исправность прибора и возможность его правильного реагирования на появление источника возгорания;
- возможность работы в помещении, температура в котором колеблется в пределах от -10 до +50 градусов по Цельсию.

Правила эксплуатации данных извещателей достаточно просты, а их стоимость неизмеримо ниже,

чем потери даже от небольшого возгорания. Установив такой прибор в своем жилье, вы обезопасите не только имущество, но и, самое главное, свою жизнь.

По статистике, люди на пожарах чаще всего погибают от воздействия дыма, нежели от прямого огня. Поэтому своевременное обнаружение и эвакуация людей из горящего помещения необходимы для сохранения их жизни.

Отряд противопожарной службы по МО Тазовский район рекомендует устанавливать автономные пожарные извещатели в ваших квартирах и жилых домах для предупреждения пожаров и негативных последствий от них.

Ваша безопасность в ваших руках! Берегите себя и своих близких!
ДИЛЯРА ЮМАШЕВА,
ИНСТРУКТОР ГРУППЫ
ПРОФИЛАКТИКИ ПОЖАРОВ
ОПС ПО ТАЗОВСКОМУ РАЙОНУ



Решение Территориальной избирательной комиссии Тазовского района № 79/305-3 от 16 июля 2024 года. О проведении районного конкурса «Молодежь и Выборы»

В целях реализации основных мероприятий по обучению организаторов выборов и иных участников избирательного процесса, повышению правовой культуры избирателей на территории Тазовского района, руководствуясь статьями 23, 27, 28 Закона Ямало-Ненецкого автономного округа от 1 июля 2010 года № 84-ЗАО «Об избирательных комиссиях, комиссиях референдума в Ямало-Ненецком автономном округе», **Территориальная избирательная комиссия Тазовского района решила:**

1. Провести районный конкурс «Молодежь и Выборы» с 20 августа по 30 ноября 2024 года.

2. Утвердить Положение о проведении районного конкурса «Молодежь и Выборы» согласно приложению.

3. Направить настоящее решение и приложения к нему в департамент образования Администрации Тазовского района, образовательные учреждения Тазовского района, Управление молодежной политики Администрации Тазовского района.

4. Опубликовать настоящее решение в общественно-политической газете «Советское Заполярье» и разместить в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте

Территориальной избирательной комиссии Тазовского района **ТИК-ТАЗОВСКИЙ.РФ.**

5. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на секретаря Территориальной избирательной комиссии Тазовского района.

Председатель
Территориальной избирательной комиссии Тазовского района
Е.Г. Марков
Исполняющий обязанности секретаря
Территориальной избирательной комиссии Тазовского района
М.Г. Шарапов

Приложение
УТВЕРЖДЕНО
решением Территориальной избирательной комиссии
Тазовского района от 16 июля 2024 года № 79/305-3

ПОЛОЖЕНИЕ о проведении районного конкурса «Молодежь и Выборы»

1. Общие положения

1.1. Настоящее Положение устанавливает порядок и условия проведения районного конкурса «Молодежь и Выборы» в рамках Дня молодого избирателя (далее - Конкурс).
1.2. Конкурс организуется и проводится Территориальной избирательной комиссией Тазовского района (далее - Избирательная комиссия).

2. Цели и задачи

2. Подготовка к сознательному участию в выборах, повышение интереса к избирательному законодательству и избирательному процессу.
2.1. Повышение познавательной активности учащихся и молодежи в области избирательного права и избирательного процесса;
2.2. Определение понятия выбора и его влияние на все аспекты человеческой жизни;
2.3. Создание условий для эффективного гражданского самоопределения;
2.4. Воспитание чувства гражданской ответственности, долга, патриотизма.

3. Условия конкурса

3.1. Участники Конкурса: учащиеся образовательных организаций Тазовского района и молодежь в возрасте от 14 до 35 лет.
3.2. Сроки проведения Конкурса: с 20 августа по 30 ноября 2024 года.
3.3. Конкурс проводится в три этапа:
3.3.1. Первый этап: регистрация участников. Для регистрации участники в период с 20 августа по 20 сентября 2024 года должны направить в Территориальную избирательную комиссию Тазовского района заявку (приложение № 1) и согласия на обработку персональных данных приложения (приложение № 2, 3).
3.3.2. Второй этап: тестирование участников. Тестирование участников проводится в

онлайн-формате в период с 20 сентября по 20 октября 2024 года.

3.3.3. Третий этап: подготовка мультимедиа презентации «Молодежь и Выборы» (далее - конкурсная работа).

- конкурсная работа должна быть актуальной, соответствовать целям, задачам и условиям Конкурса;
- участники - авторы (коллективы авторов не более 3 человек) представляют презентацию на свободные темы «Молодежь и Выборы», «Твоим голосом говорит будущее», «Сегодня школьник - завтра избиратель», «Сделай свой выбор», «Если бы я был депутатом», «Голосуй, выбирай, решай», «Я бы на выборы пошел» продолжительностью не более 120 секунд или 40 слайдов, сделанную любым техническим способом, в том числе с помощью мобильного телефона (смартфона, планшета или другого устройства);
- конкурсная работа направляется с 20 сентября до 15 ноября 2024 года на электронную почту: **89t010@mail.ru** или представляется организаторам.

3.4. Присланные на Конкурс работы должны формировать активную гражданскую позицию, патриотическое мировоззрение и отражать идею важности активного участия избирателей в выборах. Конкурсные работы не должны содержать элементы агитации за конкретного кандидата (избирательное объединение). К участию в конкурсе не допускаются работы, в которых присутствуют мотивы, направленные на разжигание межнациональной розни, ярко выраженная религиозная направленность, ненормативная лексика, пропаганда нацизма, материалы, унижающие человеческое достоинство, а также противоречащие законодательству Российской Федерации и нарушающие права граждан.

3.5. Представление работ на Конкурс подтверждает согласие участника на безвозмезд-

ную передачу авторских прав для дальнейшего использования Избирательной комиссией работ и их распространения.

3.6. Критерии оценки работ:

- соответствие содержания конкурсной работы целям, задачам и условиям Конкурса;
- творческий подход к выполнению работы;
- качество выполнения работы;
- социально-агитационная направленность, злободневность темы, отраженной в работе;
- новаторские приемы и нестандартные решения.

4. Порядок определения и награждения победителей

4.1. Итоги Конкурса рассматриваются и утверждаются конкурсной комиссией в срок не позднее пятнадцати дней с даты окончания приема работ.

4.2. Решение конкурсной комиссии принимается простым большинством голосов от числа членов, присутствующих на заседании. При равенстве голосов голос председателя комиссии является решающим. Председатель комиссии избирается из числа членов комиссии.

4.3. Конкурсная комиссия, состоящая из членов Избирательной комиссии проводит оценку присланных работ и выявляет победителей. Все участники Конкурса награждаются дипломами и памятным призами.

5. Заключительное положение

5.1. Организаторы конкурса: Территориальная избирательная комиссия Тазовского района тел.: 8 (34940) 2-09-77, 2-09-91, адрес: 629350, Ямало-Ненецкий автономный округ, Тазовский район, п. Тазовский, ул. Колхозная, д. 28.

5.2. Организаторы конкурса оставляют за собой право вносить изменения в данное Положение.

Приложение № 1
к положению о проведении районного конкурса «Молодежь и Выборы»

Заявка на участие в районном конкурсе «Молодежь и Выборы»

1	фамилия, имя, отчество (при наличии) указываются полностью	
2	контактная информация, номер телефона, адрес электронной почты	

3	дата рождения	
4	Место работы (учебы)	
5	Тема конкурсной работы	

Приложение № 2
к положению о проведении районного конкурса «Молодежь и Выборы»

СОГЛАСИЕ

родителя (законного представителя) на обработку персональных данных участника районного конкурса «Молодежь и Выборы»

Я, _____,
(фамилия, имя, отчество (при наличии) родителя (законного представителя) полностью)
проживающий (-ая) по адресу: _____,
_____,
_____,
паспорт: _____,
(серия, номер, дата выдачи, кем выдан)
являясь родителем (законным представителем) _____,
(фамилия, имя, отчество (при наличии) несовершеннолетнего полностью)
дата рождения несовершеннолетнего (-ей): _____,
(число, месяц, год)

мобильный телефон: _____,
электронный адрес: _____,
класс обучения: _____,
место учебы (работы) в настоящее время (в соответствии с уставом общеобразовательного учреждения): _____,
в соответствии с требованиями статьи 9 Федерального закона от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных», пункта 1 статьи 64 Семейного кодекса Российской Федерации настоящим подтверждаю свое согласие на предоставление и обработку моих персональных данных, включенных в настоящее согласие персональных данных моего несовершеннолетнего ребенка организаторам районного конкурса «Молодежь и Выборы» (далее - Конкурс) в лице Территориальной избирательной комиссии Тазовского района, ул. Колхозная, д. 28, п. Тазовский, Ямало-Ненецкий автономный округ в целях участия Конкурсе: фамилии, имени, отчества, фотографий, видеоизображений, класса,

места учебы, даты рождения, телефона, электронного адреса, результатов участия в Конкурсе, конкурсных работ с целью формирования регламентированной отчетности, размещения результатов на официальных сайтах и других медиаресурсах организаторов Конкурса в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», размещения данных в закрытой базе данных Конкурса.

Предоставляю организаторам право осуществлять все действия (операции) с персональными данными моими и моего несовершеннолетнего ребенка, включая сбор, запись, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), извлечение, использование, передачу (распространение, предоставление, доступ), обезличивание, блокирование, удаление (с использованием автоматизированных средств и без использования средств автоматизации).

Персональные данные моего несовершеннолетнего ребенка передаются по запросам Думы Тазовского района, Администрации Тазовского района и образовательных организаций Ямало-Ненецкого автономного округа.

Согласие действует 1 (один) год с даты подписания.

Данное согласие может быть отозвано в любой момент по моему письменному заявлению.

Я подтверждаю, что, давая такое согласие, я действую по собственной воле в интересах своего несовершеннолетнего ребенка.

Дата:
« ____ » ____ 20__ г.
_____ (подпись) _____ (расшифровка)

Приложение № 3
к положению о проведении районного конкурса «Молодежь и Выборы»

СОГЛАСИЕ

на обработку персональных данных совершеннолетнего участника районного конкурса «Молодежь и Выборы»

Я, _____,
(фамилия, имя, отчество (при наличии) участника полностью)
дата рождения: _____,
(число, месяц, год)
мобильный телефон: _____,
электронный адрес: _____,
класс обучения: _____,
место учебы (работы) в настоящее время (в соответствии с уставом организации): _____,

в соответствии с требованиями статьи 9 Федерального закона от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных» настоящим подтверждаю свое согласие на предоставление и обработку моих персональных данных организаторам районного конкурса «Молодежь и Выборы» (далее - Конкурс) в лице Территориальной избирательной комиссии Тазовского района, ул. Колхозная, д. 28, п. Тазовский, Ямало-Ненецкий автономный округ в целях участия в Конкурсе:

фамилии, имени, отчества, фотографий, видеоизображений, класса, места учебы (работы), даты рождения, телефона, электронного адреса, результатов участия в Конкурсе, конкурсных работ с целью формиро-

вания регламентированной отчетности, размещения результатов на официальных сайтах и других медиаресурсах организаторов Конкурса в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», размещения данных в закрытой базе данных Конкурса.

Предоставляю организаторам право осуществлять все действия (операции) с моими персональными данными, включая сбор, запись, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), извлечение, использование, передачу (распространение, предоставление, доступ), обезличивание, блокирование, удаление (с использованием автоматизированных средств и без использования средств автоматизации).

Мои персональные данные передаются по запросам Думы Тазовского района и Администрации Тазовского района.

Согласие действует 1 (один) год с даты подписания.

Данное согласие может быть отозвано в любой момент по моему письменному заявлению.

Я подтверждаю, что, давая такое согласие, я действую по собственной воле в своих интересах.

Дата:
« ____ » ____ 20__ г.

ПН ПОНЕДЕЛЬНИК
05.08

1 Первый

05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00 Новости
09.05 «Модный приговор» (0+)
09.55 «Жить здорово!» (16+)
10.45 «Подкаст. Лаб» (16+)
11.00 Новости
11.20 «Подкаст. Лаб» (16+)
13.00 Информационный канал (16+)
14.00 Новости
14.15 Информационный канал (16+)
17.00 Новости
17.15 «Давай поженемся!» (16+)
18.05 «Мужское / Женское»
19.00 Информационный канал (16+)
20.00 Т/с «Ищейка» (16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «Трейдер» (16+)
22.50 Информационный канал (16+)
00.15 «Подкаст. Лаб». «Жизнь замечательных» (16+)

1 Россия-1

05.00 «Утро России»
05.07, 05.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.00 «Местное время. Вести Ямал»
09.30 «Утро России»
09.55 «О самом главном». (12+)
11.00 «Вести»
11.30 «60 минут». Ток-шоу (12+)
13.00 «Наши» (12+)
14.00 «Вести»
14.35 «Местное время. Вести Ямал»
15.00 Турецкий хит «Бахар. По имени Весна». (16+)
17.00 «Вести»
17.30 «Малахов» (16+)
18.30 «60 минут». Ток-шоу (12+)
20.00 «Вести»
21.05 «Местное время. Вести Ямал»
21.20 Т/с «Испытание. Новые серии» (12+)
01.00 Турецкий хит «Бахар. По имени Весна» (16+)

МАТЧ Матч-ТВ

08.00 «Звёзды без правил» (12+)
08.30 «Всё о главном» (12+)
09.00 Новости
09.05 «Все на Матч!»
12.00 Новости
12.05 «Лица страны» (12+)
12.25 Футбол (6+)
13.25 Смешанные единоборства. UFC. Трансляция из ОАЭ (16+)
14.35 Специальный репортаж (12+)
14.55 Новости
15.00 «Есть тема!»
16.25 Д/с «Век нашего спорта» (12+)
17.25 Новости
17.30 «Громко»
18.55 «Что за спорт?» (12+)
19.25 Новости
19.30 Футбол. МИР Российская премьер-лига. Обзор тура (6+)
20.30 «Все на Матч!»
20.55 Футбол
23.00 «Все на Матч!»
00.30 Профессиональный бокс. Трансляция из США (16+)
02.00 Д/с «Век нашего спорта» (12+)

К Культура

06.30 «Пешком...». Москва студийная
07.05 «Эпизоды». Георгий Жженов
07.50 Д/ф «Ангелы и демоны «умного дома»
08.50 Х/ф «В поисках капитана Гранта»
10.00, 12.30, 16.30 «Новости культуры»
10.15 «Телетеатр. Классика»
11.20 Д/ф «Краснодар. Особняк Василия Рубежанского»
11.45 Альманах по истории музыкальной культуры
12.45, 20.55 «Дубна. Рождение мира». Фильм 1-й. «Начало»
13.30 Х/ф «Город над головой»
15.05 Государственный академический Большой симфонический оркестр им. П.И.Чайковского
16.45 «Эрмитаж»
17.15 Х/ф «Следствие ведут ЗнаТоКи»
19.00 «Письма из провинции». Соловки
19.30 «Новости культуры»
19.45 «Линия жизни». Владимир Федосеев
20.40 «Спокойной ночи, малыши!»
21.40 Спектакль «Шекспиргамлет». Постановка Евгения Марчелли

ТВЦ

06.00 «Настроение»
08.10 «Москва резиновая» (16+)
08.40 Т/с «Женщина в беде - 3» (12+)
10.40 «Назад в СССР. Юмор - дело серьёзное» (16+)
11.30 «События»
11.50 Т/с «Детектив на миллион. Оборотень» (12+)
13.40 «Мой герой. Михаил Полицеймако» (12+)
14.30 «События»
14.50 «Город новостей»
15.05 Т/с «Человек из дома напротив» (12+)
16.55 «Хроники московского быта» (12+)
17.50 «События»
18.05 Т/с «Вспышка» (16+)
22.00 «События»
22.35 «Хватит слухов!» (16+)
23.05 Д/ф «Смерть всеоюзной славы» (16+)
00.00 «События. 25-й час»
00.30 «Петровка, 38» (16+)
00.45 «Следствие ведет КГБ. Пропавший шифровальщик» (16+)
01.25 «90-е. Фанера» (16+)

НТВ

04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (12+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00 «Сегодня»

08.25, 10.35 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)
11.00 Т/с «Пёс» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие»
14.00 Т/с «Зимородок» (16+)
16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня»
16.45, 20.00 Т/с «Невский. Проверка на прочность» (16+)
00.00 «Маска» (12+)
02.50 Т/с «Пляж. Жаркий сезон» (16+)

ОТР

06.00, 09.00 «Календарь» (6+)
06.30 «Очень личное с Виктором Лошаком» (12+)
07.10 Х/ф «Серые волки» (16+)
09.30 «Вспомнить всё» (16+)
10.00, 10.30, 11.00, 12.30 Новости
10.05, 10.35 «Пёстрый мир»
11.05, 11.35, 12.05, 12.35 «ОТражение»
13.00 «За дело!» (12+)
13.45 «Отчий дом». «Рождение рода» (12+)
14.00, 15.00 Новости
14.05, 15.10 «ОТражение»
16.00 Новости
16.05 «ОТражение»
17.00 Новости
17.10 Т/с «Жизнь и приключения Мишки Япончика» (16+)
19.00 «Академики» (12+)
19.30 «Календарь» (6+)
20.00 Новости
20.20 «ОТражение»
22.00 Новости
22.10 Х/ф «Господин оформитель» (16+)
23.50 Т/с «Жизнь и приключения Мишки Япончика» (16+)
01.40 «Большая страна: открытие». «Транссиб-дорога судьбы» (12+)

5 Пятый

05.00 «Известия» (16+)
05.25 Т/с «Крепкие орешки-3» (16+)
08.35 Т/с «Вольф Мессинг. Виденный сквозь время» (12+)
09.00 «Известия» (16+)
09.30 Т/с «Вольф Мессинг» (12+)
13.00 «Известия» (16+)
13.30 Т/с «След» (16+)
17.00 «Известия» (16+)
17.30 Т/с «След» (16+)
22.15 Т/с «Филин-3» (16+)
00.00 «Известия. Итоговый выпуск» (16+)

День Железнодорожных войск России

ТВЦ

06.00 «Настроение»
08.15 «Москва резиновая» (16+)
08.40 Т/с «Женщина в беде-3» (12+)
10.40 «Назад в СССР. Пьянстубой!» (16+)
11.30 «События»
11.50 Т/с «Детектив на миллион» (12+)
13.40 «Мой герой. Анна Семенович» (12+)
14.30 «События»
14.50 «Город новостей»
15.00 Т/с «Человек из дома напротив» (12+)
17.00 «Фактор без опасности» (12+)
17.40 «Петровка, 38» (16+)
17.50 «События»
18.05 Х/ф «Вспышка» (16+)
22.00 «События»
22.35 «Хватит слухов!» (16+)
23.05 «Хроники московского быта» (12+)
00.00 «События»
00.30 «Петровка, 38» (16+)
00.45 Д/ф «Звёзды против СССР» (16+)
01.25 Д/ф «Позор ради славы» (16+)

НТВ

04.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (12+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00 «Сегодня»
08.25, 10.35 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)
10.00, 13.00, 16.00 «Сегодня»
11.00 Т/с «Пёс» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие»

14.00 Т/с «Зимородок» (16+)
16.45, 20.00 Т/с «Невский. Проверка на прочность» (16+)
19.00, 23.35 «Сегодня»
00.00 «Маска» (12+)
03.10 Т/с «Пляж. Жаркий сезон» (16+)

ОТР

06.00, 09.00 «Календарь» (6+)
06.30 «Преодоление» (12+)
07.10 М/ф «Художник и хулиганы» (12+)
07.25 Х/ф «Опасные друзья» (16+)
09.30 «Академики» (12+)
10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30 Новости
10.05, 10.35 «Пёстрый мир»
11.05, 11.35, 12.05, 12.35, 14.05 «ОТражение»
13.00 «Коллеги» (12+)
13.45 «Конструкторы будущего». «Спасение из плена» (12+)
14.00 Новости
14.05 «ОТражение»
15.00 Новости
15.10 «ОТражение»
16.00 Новости
16.05 «ОТражение»
17.00, 20.00, 22.00 Новости
17.10 Х/ф «Касабланка» (12+)
18.50 «Первая помощь» (12+)
19.00 Д/ф «Ленчик на высоте» (12+)
19.30 «Календарь» (6+)
20.20 ОТражение
22.00 Новости
22.10 Х/ф «Серые волки» (16+)

5 Пятый

05.00 «Известия» (16+)
05.25 Т/с «Крепкие орешки-2» (16+)
06.45 Т/с «Крепкие орешки-3» (16+)
08.20, 09.30 Т/с «Близнец» (16+)
09.00, 13.00 «Известия» (16+)
13.30, 17.30 Т/с «След» (16+)
17.00 «Известия» (16+)
22.15 Т/с «Филин-3» (16+)

Международный день светофора



СР СРЕДА
07.08

1 Первый

05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00 Новости
09.05 «Модный приговор» (0+)
09.55 «Жить здорово!» (16+)
10.45 Информационный канал (16+)
11.00 Новости
11.20 Информационный канал (16+)
14.00 Новости
14.15 Информационный канал (16+)
17.00 Новости
17.15 «Давай поженемся!» (16+)
18.05 «Мужское / Женское»
19.00 Информационный канал (16+)
20.00 Т/с «Ищейка» (16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «Трейдер» (16+)
22.50 Информационный канал (16+)
00.15 «Подкаст. Лаб». «Психика» (16+)
01.00 «Подкаст. Лаб». «Баден-Баден» (16+)
01.45 «Подкаст. Лаб». «Триггеры» (16+)

1 Россия-1

05.00 «Утро России»
05.07, 05.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.00 «Местное время. Вести Ямал»
09.30 «Утро России»
09.55 «О самом главном» (12+)
11.30 «60 минут». Ток-шоу (12+)
13.00 «Наши» (12+)
14.00 «Вести»
14.35 «Местное время. Вести Ямал»
15.00 Турецкий хит «Бахар. По имени Весна» (16+)
17.00 «Вести»
17.30 «Малахов» (16+)
18.30 «60 минут». Ток-шоу (12+)
20.00 «Вести»
21.05 «Местное время. Вести Ямал»
21.20 Т/с «Испытание. Новые серии» (12+)
01.00 Турецкий хит «Бахар. По имени Весна» (16+)
02.55 Т/с «Василиса» (12+)

МАТЧ Матч-ТВ

08.00 «Звёзды без правил» (12+)
08.30 «Что за спорт?» (12+)
09.00 Новости
09.05 «Все на Матч!»
12.00 Новости
12.05 Специальный репортаж (12+)
12.25 «Игра миллионов» (12+)
13.25 Смешанные единоборства. Трансляция из Таиланда (16+)
14.35 Специальный репортаж (12+)
14.55 Новости
15.00 «Есть тема!»
16.25 Д/с «Век нашего спорта» (12+)
17.25 Новости
17.30 «Все на Матч!»
19.25 Новости
19.30 Х/ф «Триумф» (12+)
21.40 Смешанные единоборства (16+)
23.00 Бильярд. 1/2 финала. Прямая трансляция из Москвы
01.00 «Все на Матч!»
02.00 Д/с «Век нашего спорта» (12+)
03.00 Пляжный футбол. Московский международный кубок.
05.30 Боулинг (0+)
07.30 «Звёзды без правил» (12+)

К Культура

06.30 «Пешком...». Москва деревенская
07.05 «Эпизоды». Людмила Иванова
07.50 Д/ф «Что на обед через сто лет»
08.30 «Жизнь и судьба»
08.50 Х/ф «В поисках капитана Гранта»
10.00, 12.30, 16.30 «Новости культуры»
10.15 «Телетеатр. Классика». Михаил Козаков на ТВ
11.15 «Фотосферы». Д/с «Андрей Бронников. Пейзаж»
11.45 «Абсолютный слух»
12.45, 20.55 «Дубна. Рождение мира». Фильм 3-й. «Время титанов»
13.30 Х/ф «Город над головой»
15.05 Национальный симфонический оркестр Республики Башкортостан
16.10 «Забытое ремесло». Д/с «Ложкарь»
16.45 «Эрмитаж». Авторская программа Михаила Пиотровского
17.15 Х/ф «Следствие ведут ЗнаТоКи»
19.00 «Письма из провинции». Марий Эл
19.30 «Новости культуры»
19.45 «Линия жизни». Наталья Варлей
20.40 «Спокойной ночи, малыши!»
21.40 Спектакль «Страсти по Бумбарашу». Постановка Владимира Машкова

ВТ ВТОРНИК
06.08

1 Первый

05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00 Новости
09.05 «Модный приговор» (0+)
09.55 «Жить здорово!» (16+)
10.45 Информационный канал (16+)
11.00 Новости
11.20 Информационный канал (16+)
14.00 Новости
14.15 Информационный канал (16+)
17.00 Новости
17.15 «Давай поженемся!» (5) (16+)
18.05 «Мужское / Женское»
19.00 Информационный канал (16+)
20.00 Т/с «Ищейка» (16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «Трейдер» (16+)
22.50 Информационный канал (16+)
00.15 «Подкаст. Лаб». «Легкие деньги» (16+)
01.00 «Подкаст. Лаб». «Обман веществ» (16+)

1 Россия-1

05.00 «Утро России»
05.07, 05.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.00 «Местное время. Вести Ямал»
09.34 «Утро России»
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00 «Вести»
11.30 «60 минут» (12+)
13.00 «Наши» (12+)
14.00 «Вести»
14.35 «Местное время. Вести Ямал»
15.00 Турецкий хит «Бахар. По имени Весна». (16+)
17.00 «Вести»
17.30 «Малахов» (16+)
18.30 «60 минут». Ток-шоу (12+)
20.00 «Вести»
21.05 «Местное время. Вести Ямал»
21.20 Т/с «Испытание. Новые серии» (12+)
01.00 Турецкий хит «Бахар. По имени Весна» (16+)
02.55 Т/с «Василиса» (12+)

МАТЧ Матч-ТВ

08.00 «Звёзды без правил» (12+)
08.30 «Наши иностранцы» (12+)
09.00 Новости
09.05 «Все на Матч!»
12.00 Новости
12.05 Специальный репортаж (12+)
12.25 «Игра миллионов» (12+)
13.25 Бокс. Трансляция из США (16+)
14.35 Специальный репортаж (12+)
14.55, 17.25, 19.25 Новости
15.00 «Есть тема!»
16.25 Д/с «Век нашего спорта» (12+)
17.30 «Все на Матч!»
19.30 Х/ф «Я - Златан» (16+)
21.40 Смешанные единоборства. Трансляция из США (16+)
23.00 Бильярд. BetBoom Кубок чемпионов. 1/2 финала. Прямая трансляция из Москвы
01.00 «Все на Матч!»
02.00 Д/с «Век нашего спорта» (12+)
03.00 Пляжный футбол. Московский международный кубок (0+)
04.15 Пляжный футбол (0+)
05.25 Новости (0+)
05.30 Боулинг

К Культура

06.30 «Пешком...». Москва Саввы Морозова
07.05 «Эпизоды». Геннадий Бортников
07.50 Д/ф «Секреты виртуального портного»
08.30 «Жизнь и судьба»
08.50 Х/ф «В поисках капитана Гранта»
10.00, 12.30, 16.30 «Новости культуры»
10.15 «Телетеатр. Классика»
11.15 «Фотосферы». Д/с «Павел Кривцов. Портрет»
11.45 «Абсолютный слух». Альманах по истории музыкальной культуры
12.45 «Дубна. Рождение мира». Фильм 2-й. «Сильные взаимодействия»
13.30 Х/ф «Город над головой».
15.10 Служенный коллектив России академического симфонического оркестра Санкт-Петербургской филармонии им. Д.Д.Шостаковича
15.45 «Больше, чем любовь»
16.45 «Эрмитаж»
17.15 Х/ф «Следствие ведут ЗнаТоКи»
19.00 «Письма из провинции». Гороховец
19.30 «Новости культуры»
19.45 «Линия жизни». Валентин Дикюль
20.40 «Спокойной ночи, малыши!»

ТВЦ

06.00 «Настроение»
08.15 «Москва резиновая» (16+)
08.40 Т/с «Женщина в беде-4» (12+)
10.40 «Назад в СССР. Время гудит - БАМ!» (16+)
11.30 «События»
11.50 Т/с «Детектив на миллион. Расплата» (12+)
13.40 «Мой герой. Ирина Гринёва» (12+)
14.30, 17.50 «События»
14.50 «Город новостей»
15.00 Т/с «Охота на крылатого льва» (12+)
16.55 «Хроники московского быта» (12+)
18.05 Т/с «Вспышка» (16+)
22.00 «События»
22.35 «Хватит слухов!» (16+)
23.05 «Прощание. Юрий Шатунов» (16+)
00.00 «События. 25-й час»
00.30 «Петровка, 38» (16+)
00.45 «Русские тайны. Нечистая сила» (16+)

НТВ

04.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (12+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00 «Сегодня»
08.25 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)
10.00 «Сегодня»
10.35 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)
11.00 Т/с «Пёс» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие»
14.00 Т/с «Зимородок» (16+)
16.00 «Сегодня»
16.45 Т/с «Невский. Проверка на прочность» (16+)
19.00 «Сегодня»
20.00 Т/с «Невский. Проверка на прочность» (16+)
23.35 «Сегодня»
00.00 «Маска» (12+)

ОТР

06.00, 09.00 «Календарь» (6+)
06.30 «За дело!» (12+)
07.10 М/ф «Однажды у синего моря» (12+)
07.15 Х/ф «Господин оформитель» (16+)
09.30 «Свет и тени» (16+)
10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00 Новости
10.05, 10.35 «Пёстрый мир»
11.05, 11.35, 12.05, 12.35 «ОТражение»
12.00, 12.30 Новости
13.00 «Игра в классики» (12+)
13.50 «Первая помощь» (12+)
14.00, 15.00, 16.00, 17.00 Новости
14.05, 15.10, 16.05 «ОТражение»
17.10 Т/с «Жизнь и приключения Мишки Япончика» (16+)
19.00 «Вспомнить всё» (16+)
19.30 «Календарь» (6+)
20.00 Новости
20.20 «ОТражение»
22.00 Новости
22.10 Х/ф «Слоны могут играть в футбол» (16+)
23.50 Т/с «Однолюб» (16+)

5 Пятый

05.00 «Известия» (16+)
05.25 Т/с «Крепкие орешки-3» (16+)
08.35 Т/с «Вольф Мессинг» (12+)
09.00, 13.00 «Известия» (16+)
09.30 Т/с «Вольф Мессинг» (12+)
13.30, 17.30 Т/с «След» (16+)
17.00 «Известия» (16+)
22.15 Т/с «Филин-3» (16+)
00.00 «Известия. Итоговый выпуск» (16+)
00.30 Т/с «Филин-2» (16+)

День Службы специальной связи и информации Федеральной службы охраны России

ЧТ 08.08 ЧЕТВЕРГ

Первый

05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00 Новости
09.05 «Модный приговор» (0+)

Россия-1

05.00 «Утро России»
05.07, 05.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.00 «Местное время. Вести Ямал»

Матч-ТВ

08.00 «Звезды без правил» (12+)
08.30 «Третий тайм» (12+)
09.00, 12.00, 14.55, 17.25 Новости

Культура

06.30 «Пешком...». Москва Шехтеля
07.05 «Эпизоды». Вера Васильева
07.50 Д/ф «Космические спасатели»

ТВЦ

06.00 «Настроение»
08.20 Т/с «Женщина в беде-4» (12+)
10.35 «Назад в СССР. За рулём» (16+)

НТВ

04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (12+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)

ОТР

6.00, 09.00 «Календарь» (6+)
06.30 «Моя история» (12+)
07.10 М/ф «Мир слепых» (12+)

Пятый

05.00 «Известия» (16+)
05.25 Т/с «Крепкие орешки-3» (16+)
08.35 Т/с «Вольф Мессинг» (12+)

Международный день офтальмологии

Запись в садик, не выходя из дома. Выберите детские сады рядом с домом и встаньте в очередь. gosuslugi.ru

В редакцию газеты «Советское Заполярье» на работу требуется корректор. Требования: знание русского языка, умение работать с текстом, усидчивость, желание работать и узнавать новое.

ОСТОРОЖНО: ТЕЛЕФОННЫЕ МОШЕННИКИ! 5 ПРИЗНАКОВ ОБМАНА. НА ВАС ВЫХОДЯТ САМИ, РАДУЮТ ВНЕЗАПНОЙ ВЫГОДОЙ ИЛИ ПУГАЮТ.

ПОЛИГРАФИЯ ПО САМОЙ ВЫГОДНОЙ ЦЕНЕ

ЧЁРНО-БЕЛАЯ ПЕЧАТЬ

Table with 2 columns: format (A3, A4, A5, A6) and price per sheet. Includes sub-tables for 2+0 and 2+2 copies.

ЦВЕТНАЯ ПЕЧАТЬ

Table with 2 columns: format (A3, A4, A5, A6) and price per sheet. Includes sub-tables for 4+0 and 4+4 copies.

п. Тазовский, ул. Пушкина, 36 (стол заказов), тел.: +7 (34940) 2-04-76

Советское Заполярье

Общественно-политическая газета Тазовского района

И.о. главного редактора Е.Л. Лиханова

Учредитель: Администрация Тазовского района

Газета зарегистрирована в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия 19.10.2007 г. Регистрационный ПИ № ФС17-0805.

Индексы для подписки в отделении «Почты России»: 54351, 78720.

Издатель: Муниципальное бюджетное учреждение «Средства массовой информации Тазовского района». 629350, ЯНАО, п. Тазовский, ул. Пушкина, 36.

Адрес редакции: 629350, Россия, Ямало-Ненецкий автономный округ, п. Тазовский, ул. Пушкина, 36.

Телефоны:

гл. редактор 2-04-54
гл. бухгалтер 2-04-76
журналисты 2-04-72, 2-04-86
издательский центр .. 2-04-86

E-mail: tazovsky-smi@yandex.ru

Сайт: www.sovetskoezapolyarje.rf

Номер набран, сверстан и отпечатан в редакции газеты «Советское Заполярье». Подписан в печать 31.07.2024 года в 17.30. Свободная цена. Тираж 825 экз.

На основании ст. 42 Закона РФ «О средствах массовой информации» редакция «СЗ» не обязана публиковать все материалы (письма и другие сообщения), поступающие в редакцию. За содержание объявлений редакция не отвечает. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

ПОДПИШИСЬ, БУДЬ В КУРСЕ НОВОСТЕЙ! Бесплатная доставка в день выхода нового номера коллективам от 10 человек! Наш адрес: п. Тазовский, ул. Пушкина, 36, тел.: 2 04 76

Прогноз погоды в пос. Тазовский По данным метеопортала RPS.RU

Weather forecast table with columns for dates (Pt. 2 августа, Сб, 3 августа, Вс, 4 августа, Пн, 5 августа, Вт, 6 августа, Ср) and rows for various weather parameters like temperature, pressure, wind, etc.

При поддержке «Газпром добыча Ямбург» прошёл День рыбака в Тазовском районе



Праздник. 14 июля в посёлке Тазовском состоялось празднование Дня рыбака при поддержке ООО «Газпром добыча Ямбург».

Ранее подобные мероприятия прошли в других населённых пунктах муниципального образования: селах Находка и Гыда, а также на факториях 5-6 Пески и Юрибей, сообщает служба по связям с общественностью и СМИ ООО «Газпром добыча Ямбург».

Программа празднования включала спортивные состязания. Тундровики соревновались в перетягивании палки, тройном национальном прыжке, гиревом спорте, а также разделывании рыбы и приготовлении ухи.

На празднике в районном центре прошли показательные выступления спортсме-

нов на флайборде и концерт.

Неотъемлемая часть торжества - вручение ценных призов победителям национальных соревнований, передовикам рыбодобычи, а также ветеранам-промысловикам. Генеральный директор компании «Газпром добыча Ямбург» Сергей Шалимов вручил сертификат на лодочный мотор за высокие показатели вылова рыбы по итогам 2023 года бригадиру ТСО «Хамовская» Александру Салиндеру.

Аналогичные сертификаты были переданы лучшим рыбакам в Находке, Антипаюте и Гыде.

